

PREVENTIVNÍ AKTIVITY – ZÁKLAD PRO ZDRAVÝ VÝVOJ DĚTÍ

Jelikož žáci základních škol patří k nejohroženější skupině ve spojitosti s nárůstem rizikového chování, věnuje se naše škola primární prevenci s velkou vážností. Realizujeme komplexní program primární prevence, do kterého je zahrnuto co nejvíce spolupracujících subjektů. Každoročně je zpracováván Minimální preventivní program, který je aktualizován dle potřebných požadavků a následně je jednou za rok vyhodnocován. Do ŠVP jsou zařazena výuková témata, která přímo spadají do oblasti preventivní výchovy. Jde o ochranu člověka za běžných rizik a událostí, korupce, obrana vlasti, zdraví a sexuální výchova.

Úroveň rizikového chování žáků na škole je průběžně zjišťována prací třídních učitelů, učitelů, a připomínkami dětí. Prevence je zaměřena především na předcházení záškoláctví, šikany, rasismu, xenofobie, vandalismu, kriminality, užívání návykových látek a onemocnění HIV/AIDS. Zaměřujeme se na prevenci a eliminaci těchto patologických jevů, vytváření zdravého sebevědomí žáků, teambuilding žakovských kolektivů

během výuky, třídnických hodin a mimoškolních aktivit a vytvoření komunikativního prostředí ve škole.

V návaznosti na MPP probíhá ve škole mnoho přednášek, níže uvádíme výběr alespoň dvou z nich.

GAMBLERSTVÍ - „ŽÁDAL JSEM ZRUŠENÍ VŠECH HRÁČSKÝCH AUTOMATŮ“

Jak vypadá život bývalého gamblera, mohli žáci naší školy slyšet v roce 2015 během velmi užitečné besedy s Petrem Kohoutem, který vyprávěl svůj životní příběh, jež je varováním před závislostí na automatech. Díky své vůli se i přes všechny těžkosti dokázal odrazit ode dna a v současnosti bojuje za zákaz všech výherních automatů a videoterminálů na území České republiky. Velmi emotivní povídání prokládal vlastními písničkami za doprovodu kytary.

VOJENSKÉ MISE ČESKÉ ARMÁDY

S působením České armády v zahraničních misích nás přišel v roce 2012 seznámit kpt. Mgr. Petr Fiala, který se jako vojenský kaplan zúčastnil vojenské mise do Iráku a do Afghánistánu. Při přednášce jsme se dozvěděli, kde všude česká armáda působila a působí, jak probíhá příprava a výcvik, jaké jsou úkoly vojáků během vojenské mise a co všechno předchází tomu, než

se zahraniční mise uskuteční. Na několika fotografiích a videích jsme mohli vidět, s čím vším se naši vojáci musí během mise vypořádat, jak navazují kontakt s místními obyvateli a jak čelí nejrůznějším nástrahám, sebevražedným útočníkům nebo raketovým útokům.